



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

A08 第 11 期

2013年6月25日 星期二 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 李静 校对 实习生 梁海霞

规范经营行为, 确保药品质量安全

省食品药品监督管理局认真贯彻《药品经营质量管理规范》



近日,卫生部发布了《药品经营质量管理规范(2010年修订)》(以下简称“管理规范”),并于2013年6月1日起正式施行。为了认真贯彻落实这一工作,省药监局日前召开了全省药监系统会议,以科学发展观为指导,大力践行科学监管理念,认真贯彻、实施新修订管理规范,进一步规范企业药品经营行为,全面提升质量管理水平,确保药品经营质量安全。

规范经营行为,提升经营理念

我省GSP认证工作从2003年3月开始至2005年12月,全面完成了全省药品经营企业的GSP认证工作。

据省食品药品监督管理局局长刘自林介绍:“实施GSP认证工作以来,全省药品经营企业通过GSP建设,建立健全了药品经营质量管理体系,进而规范了整个企业的经营行为,使企业的质量管理水平得到了很大的提升。其次通过实施GSP认证,很多药品经营企业的经营宗旨已经从单纯搞经营意识到‘经营就是服务’,市场经营理念得到了有效提升。”

加速药品流通行业转型

“实施新修订药品GSP是推进医药经济发展方式转变的必然要求。新修订药品GSP吸收国外先进经验,提高了药品经营准入门槛,严格规范了药品经营



省食药监局召开动员大会

行为,这将有效抑制企业低水平重复,有效控制流通环节风险隐患,促进药品市场秩序的进一步好转,促进企业结构的优化调整。”刘自林说。

新修订药品GSP全面提升了企业经营软硬件标准和要求。修订管理的新规范实施,必将淘汰部分专业人才缺乏、质量管理体系不全的企业,推动企业兼并重组、做大做强,大大加速药品流通行业转型升级。

抢抓机遇,突破难点问题

当前,药品经营企业存在多、小、散、低现象严重,存在优胜劣汰现象,造成企业间过度竞争,违法违规现象时有发生,给整个药品流通造成巨大的安全风险隐患。因此,各地要紧紧抓住机遇,从提高标准入手,围绕药品质量安全、供应安全、使用安全,谋划如何促进形成公平竞争的市场秩序,以良好的市场环境确保公众用药安全。

此外,要结合实际地运用管理规范。必须在学习调研的基础上,研究制订出符合我省实际的GSP认证检查要点和常见问题释义,指导全省新修订药品GSP的实施工作。

稳步推进新修订药品GSP工作

刘自林说:“在推进新修订药品GSP工作中,一定要坚持依法行政。”各地要在实施新修订药品GSP认证过程中,必须依法严格把关,坚持标准不降低,努力做到认证进度均匀分布,认证标准统一把握,认证工作公平公正,全省各地都是一样的标准、一样的要求和一样的尺度,决不允许出现检查认证工作宽严不一、前紧后松的情况。

今年,要力争有一批基础好、市场占有率高的大型药品经营骨干企业率先通过GSP认证。

孙斌园 朱晓洁 记者 王玉



明光:开展夏季食药安全检查

进入六月,气温高、湿度大,针对食品药品易腐败变质等季节性特点,明光市食品药品监督管理局及早部署开展了夏季食品药品安全专项检查工作。

明光药监局一方面加大了食品安全监督检查力度。另一方面组织执法人员对夏季常用防暑降温药品等进行专项检查,严查药品购进渠道、储存设施设备及药品内在质量,力争监督检查全覆盖。

杨晨超

凤台:销毁大量假劣食品药品

日前,凤台县食药监局在淮滨社区垃圾处理场集中销毁假劣保健食品30个品种和药品20个品种,货值金额7万余元。

此次集中销毁的假冒伪劣食品药品,主要来自于该局药械专项整治中执法人员查获收缴的假冒保健食品、伪劣药品、医疗器械;在“清理家庭小药箱”活动中,由各回收点回收的过期和失效的药品、医疗器械;以及企业近效期药品交至该局。

刘丽闽

砀山:药监、工商联手查化妆品

为进一步做好化妆品安全监管工作,近日,砀山县食品药品监督管理局联合县工商局对全县化妆品专营店、零售店及批发企业,美容美发机构,商场、超市专柜等进行了专项检查。并对省局公布的49种不合格化妆品名单逐一核对,针对监督检查中发现的问题,一律要求整改并监督落实;对存在违法违规行为的,一律依法严肃处理。

薛涛

针对保健食品领域里的违法行为 我省各地纷纷出重拳“打四非”



日前,省食品药品监督管理局下发了关于打击保健食品“四非”专项行动实施方案通知后,我省各地纷纷开展行动,对打击保健食品“四非”专项行动进行动员和部署,积极响应此次行动,并且取得了丰硕成果。

霍邱:涉嫌犯罪追究刑事责任

5月27日,霍邱县食药监局及时传达全省打击保健食品“四非”专项行动电视会议精神,迅速开展专项整治活动。霍邱县药监局不仅加强领导,落实责任。还加强了部门之间的联动,形成合力。同时,加大与工商、公安等部门的

合作,对发布虚假违法保健食品广告和以健康讲座为名,虚假宣传,高价推销保健食品的行为,立即进行制止和处理。

休宁:加强整治力度,强化宣传

休宁县食品药品监督管理局在全县范围内打击保健食品的“四非”专项行动战役中,县药监局不仅加强整治力度,以确保取得实效,还抽调专门力量,对全县保健食品经营企业拉网式执法检查,严厉打击违法违规行为,严格执行“四个一律”规定。在加大整治力度的基础上,药监局还做到强化宣传,营造良好氛围。

铜陵:开展进社区公益宣传活动

铜陵市食药监局在打击保健食品“四非”专项行动工作中,到郊区白鹤社区开展了一场以如何区分保健食品和药品为主题的公益宣传活动,以提高市民

的自我保护能力和维权意识。在社区,该局工作人员列举日常监管中的案例和身边发生的实例,重点讲解了如何正确认识保健食品、虚假保健食品广告宣传的惯用手法和陷阱,告诫、警示大家特别是中老年消费者要正确分辨,谨防上当。

池州:坚决贯彻“五个一律”

5月30日,池州市食品药品监督管理局在打击保健食品“四非”专项行动中,发现“四非”行为的,实行“五个一律”,即一律按法律法规规定的上限予以处罚;情节严重的,一律吊销生产经营者和产品的许可证件;涉及犯罪的,一律移送公安机关依法追究刑事责任;对存在安全隐患的产品,一律封存、下架、责令企业召回并监督销毁;对违法违规保健食品广告一律移交工商部门。

孟令志 王芬 许力 余永胜 记者 王玉



全城搜索好药品 更多选择待发现

本报《饮食用药与健康》专刊的“全城搜索好药品”活动仍在如火如荼的进行着。读者们纷纷致电报社,分享自己的独家珍藏。那些曾经是父母口中的治病良药如今很多再难搜寻,活动继续期待读者为我们带来更多的选择。本期我们将继续为读者推荐一剂良药。

阿司匹林肠溶片:这也是一剂历史悠久的老药,别看是小瓶装,作用却非常大。在不稳定性心绞痛和急性心肌梗死等病症中可以有效地抑制血小板的粘附和聚合。一瓶100片,只要1.8元,平均每片两分钱。

您是否还有更多珍藏已久的“又便宜又好用”良药?您是否曾经为某一种看似不起眼的药品的疗效惊叹?我们的电话为您开通,请致电0551-65223765,期待您的分享。

朱晓洁 记者 王玉